

# 巴黎华人遭枪杀,同胞示威又被打

## 法国警方逮捕35名示威者,中方已向法方提出交涉

当地时间3月26日,法国巴黎一名中国公民与警察发生冲突遭枪杀。27日20时,华人自发前往事发地进行哀悼祈福,在此过程中,遭当地警察暴力镇压。法国警方28日表示,他们逮捕了35名示威者。中国外交部发言人28日表示,中方已就此事向法方提出交涉,要求法方维护好在法中国公民和机构的安全与合法权益。

### 警方、家属各执一词

欧洲青田同乡总会会长陈少奇转述死者大女儿的话表示,当地时间3月26日晚8点左右,当时刘某正在厨房用剪刀剖鱼,而楼上发出非常嘈杂的声音,她父亲忍受不了,剪刀没放下就上楼理论。因为其父亲当晚喝了酒,说话很大声,导致楼上法国邻居报警。此时刘某已经下楼继续回厨房剖鱼。过了一会儿门口有人急切敲门,(后确认为两男一女三名便衣警察),但是刘某及家人没有开门。

“当时我爸爸不想让警察进来,之后警察按门铃几分钟,我们没有开。我爸在厨房剖鱼,所以手上刚好有剪刀。警察之后就开始了破门而入,大概10来秒他们就进来了,刚好我爸在门那里,我妹妹也在我爸爸旁边。我爸爸就被门打到,倒退了,警察当场向我爸爸开枪。一切的过程我两个妹妹都目睹了。我爸爸几秒的时间就死亡了。”刘某的大女儿说道。

她还表示,父亲喜欢喝酒,说话嗓门也很高,但不存在其他问题。警察破门而入,身高1.6米的父亲几乎被推倒,怎么可能用剪刀刺警察呢?事发后,警察让她们离开案发现场,

禁止与外界联系,她们向华人维权中心求援。维权中心马上将信息告知中国驻法使馆领事部,并为死者家属约请了律师。

据陈少奇介绍,目前的关键在于警方和死者家属有关枪击过程的说法并不一致,家属表示警察一进门尚未按照法国法律规定警告两次以上就开枪射杀父亲,而警方表示是刘某用剪刀切伤了一名警察后,警方才开枪还击。但是,由于是便衣执法,警方当时并没有携带执法记录仪。

另外,事发地警察局长赫贡表示,该案需要进一步的司法调查取证。但是,对死者非常不利的一个证据是,他曾经在2012年因精神问题与人发生争执被警方羁押过。

### 悼念示威引发冲突

该事件在当地华人圈引起极大轰动。他们称,警察的行为令人发指。“法国华人屡次遭受不公正待遇,这次的行为更是令人难以接受。我们不能再坐以待毙,应该团结起来维护自身权益。”一位在法国生活了多年的华人表示。

27日20时,当地华人自发前往事发地警察局门外集合,在地上摆放蜡烛,为死去的同



抗议者在警局门口用蜡烛摆出“死不瞑目”字样。

胞祈福。

据现场的华人描述,集会有数百人参加。“随后警察赶来,态度非常恶劣。防暴警察对集会人群进行驱散,不仅打伤部分同胞,还用橡皮弹镇压人群。”

网上一段10秒的视频显示,现场警员拖拽着一名华人,另有一名华人男子倒地。另一条3分钟的片段中,警察与集会人群发生冲突,现场一片混乱。警员手持护盾和警棍,不少华人被殴打。

事件发生后,给当地华裔社区甚至亚裔族群都带来了不安全感。

目前,中国驻法使馆领事部已经派专员到华人维权中心了解情况,紧急商议下一步的解决方案。当地华人纷纷表示,一旦确认是警方责任,华人社区将举行抗议活动,为遇难者讨回公道,维护华人合法权益。

另据中国外交部网站消息,在28日的例行发布会上,外交部发言人华春莹在回答相关提问时表示,当地时间26日晚,1名旅法华侨在巴黎家中被法国便衣警察开枪射杀,一些旅法华侨前往警局请愿,与警方发生冲突。

获悉此事后,外交部高度重

视,立即指示驻法使馆启动应急机制,第一时间向法方交涉,要求法方尽快查明真相,并采取切实有效措施保障在法中国公民安全与合法权益,理性对待旅法侨胞对此事的反应。驻法国使馆已派员看望慰问死者家属,积极提供相关协助。外交部主管部门今天也紧急约见法国驻华使馆负责人提出交涉,并将与驻法国使馆一道继续密切关注事件进展,维护好在法中国公民和机构的安全与合法权益。同时,我们也希望旅法侨胞以合理合法的方式表达诉求。

综合环球时报、澎湃新闻等报道

# 只要选民有工作,管啥温室效应

## 特朗普将签行政令,撤销奥巴马清洁能源计划

本报讯 据法新社3月27日报道,美国新任环境保护局局长斯科特·普鲁伊特说,当地时间3月28日,特朗普总统将签署新的行政命令,撤销前任总统奥巴马的清洁能源计划。该计划对燃煤发电厂制定严格的减排标准。

普鲁伊特26日在接受美国广播公司一档节目采访时表示,撤销奥巴马于2015年推行的清洁能源计划将恢复矿工的就业机会。

他说:“前任政府采取极度反化石燃料工业的策略,而(特朗普)政府对美国人民所做的承诺是,我们可以让人们重返工作岗位。”

美国广播公司主持人乔治·斯蒂芬诺伯罗斯告诉普鲁伊特,大量矿工失业是发生在乔治·W·布什总统任内,并非奥巴马总统任内,而矿工失业的原因是煤矿业敌不过天然气的

竞争,并质疑特朗普能否实现其对矿工的承诺。

不过,普鲁伊特坚称,奥巴马政府的清洁能源计划扼杀了美国的就业机会,并指废除该计划“将把制造业与采煤的就业机会带回全美各地”。他还称特朗普的新行政命令有助降低电力成本。

普鲁伊特就任前已是众所周知的化石燃料支持者,他认为

二氧化碳不是全球暖化的最主要原因,并批评巴黎气候协议是一个“糟糕的协议”。

奥巴马清洁能源计划的支持者则认为,这项计划可在清洁能源领域创造数以千计的工作岗位。

然而由于多个亲采矿业的州政府与100多家企业就清洁能源计划向美国联邦上诉法院提起诉讼,这项计划已自去年

起暂停执行。

据特朗普本月早前公布的联邦预算草案,白宫不仅要终止为清洁能源计划提供资金,另外几个旨在对抗气候变化的项目的拨款也将被取消。

特朗普的行政命令一旦生效,加上他拟议放宽汽车排放条例,美国将无法兑现其于2015年巴黎气候协议下所履行的承诺。 据中国日报

**齐鲁晚报** 分类广告  
订版电话: 0531-85196183  
挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 [www.qlwb.com.cn](http://www.qlwb.com.cn) 进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码,进行参考。

综合信息 >>  
**电子厂招加工户**  
电子产品组装、无押金、村集体、监狱优先合作 [www.sdjgdz.com](http://www.sdjgdz.com)  
0537-4290368 孔经理

**工厂低价转让** 位于商河县开发区,占地26亩,房产7000㎡(办公楼、冷库3000㎡,生产车间) 13678821179张先生  
为临沂国营电厂培训工人 另济宁枣庄济南青岛也建设,另聘招生人员月5000元15554752110

**招半挂车驾驶员、押运员**  
年龄45岁以下,身体健康。有危货运输从业资格证。驾驶员有十年以上安全驾驶经历。  
0531-88801205、88683308

**吸收合并公告**  
根据双方股东决定,国电山东风力能源有限公司(以下简称风能公司)拟吸收合并国电联合动力技术(潍坊)有限公司(以下简称潍坊联合动力公司),合并完成后,风能公司存续,潍坊联合动力公司注销。根据《公司法》及相关法律法规规定,合并双方的债权债务均由合并后的风能公司承继。请相关的债权人自本公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或提供相应担保。债权人未在规定时间内行使上述权利的,吸收合并将按照法定程序实施。特此公告。  
国电山东风力能源有限公司  
国电联合动力技术(潍坊)有限公司  
2017年3月29日

**北京国香馆民间寻宝**  
家中有老茅台酒,不知价值几何 本次活动地址仅限:山东新闻大厦4楼明湖厅  
**免费鉴定评估陈年茅台**  
北京国香馆是国内实力雄厚的陈年名酒收藏机构,以品鉴收藏“可以喝的中国文化”为己任,集揽天下名酒,日趋成为推动中国酒文化发展的中流砥柱,实力有目共睹。北京国香馆在全国成功的举办了数十场老酒免费鉴定评估活动,很好的传播中国白酒文化,让更多的人认识、了解陈年名酒。为了让济南市市民手中的老茅台酒得到更好的收藏与利用,免费鉴别真伪活动走进济南,现场为市民鉴定和估值茅台酒及各类陈年名酒。  
在企业自身不断发展壮大的同时,因业务发展需要,国香馆携专业老酒鉴定师前来济南。如果你的家中藏有2010年之前生产的茅台酒及1996年之前生产的地方高度名酒,我们将不限品类免费鉴定评估。如果老酒数量较多,我们也可派专人上门为您免费鉴定、评估。  
活动日期: 3月24日-3月30日(每日9:00-18:00) 咨询电话: 18208519129/18353056661段先生 15020568999国先生  
本次活动地址仅限: 山东新闻大厦4楼明湖厅(乘车路线: 31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和泺源大街交叉口西走50米路南)